



## 第十一届“胜利青年五四奖章”获得者李惠平

# 精益求精炼医术 妙手仁心解病痛

2000年,临床医学毕业的李惠平来到胜利油田滨南医院成为一名内科医生,耐心、细心、责任心也自然成为一名医生对待患者的常态。17年来,他精于医术,突破内科传统诊疗方式,率先开展普及率低的消化内镜检查,引导检查效果精确化、全面化发展,并多次因发现及时、诊疗及时控制患者病情;他传承医者仁心,每年对辖区空巢、病困老人开展上门服务百余次,将医者关怀送至患者床前,赢得患者的尊重;他执着学习,开展早癌染色筛查等多项新项目,在不断突破自己的同时给辖区群众带来福音。

本报记者 邵芳 通讯员 刘辉

### 为患者提供精准诊疗

滨南医院是一家隶属于滨南社区,承担滨南油区、社区及附近城区5万居民医疗卫生服务的社区医院,而李惠平所在的科室就以诊疗生活中常见、普发的内科疾病为主。

早在20多年前,滨州地区许多医院还在通过传统方式进行内科检查时,滨南医院就探索通过内镜检查的方式,给患者提供精准、全面的诊疗。即便是拥有较为扎实的内科功底,开展内镜检查对李惠平而言也是不小的挑战。为此,他先后在滨州医学院附属医院消化内镜室、烟台毓璜顶医院消化科、北京大学人民医院消化肝病科进修学习,广泛积累高水平医院的先进经验。

2004年,一位70多岁的老人连续腹泻2周,伴随面色改变、胸闷胸痛等症状。感觉到老人症状特殊,细心的李惠平通过建议老人做心电图等检查,及时鉴别出心肌梗死早期的症状,如发现不及时很可能产生严重后果。经过半个月诊疗,老人因发现及时、治疗及时逐渐恢复健康。2014年,滨南医院消化内镜检查由之前的不足50例激增为1200余例(含治疗内镜),全面、准确的检查效果得到了患者的认可。

### 关怀延伸至患者身边

2005年,李惠平遇到了一位特殊的患者。据了解,这位70多岁的老人因胃癌在滨南医院治疗,因子女都在外地工作,治疗后期

只有有患偏瘫的老伴陪床。患者夫妇年龄大腿脚都不太利索,而大爷每个月更换胃管成了难题。考虑到患者的实际情况后,李惠平开始每月上门帮助老人,直至老人去世。

从那时起,每当遇到需要帮助的老人,李惠平都会留下老人的家庭住址和联系方式,定期上门为老年患者服务。

今年78岁的刘大爷是李惠平的老患者,2007年因心血管疾病卧床不起,后来逐渐丧失吞咽功能,老伴身体又不好。面对这对空巢老人,李惠平同样伸出了援助之手,而这一帮就是十年。

“共事十多年,从没看到他对患者有过不好的态度,对于老年的患者每次都是耐心回答,并且愿意公开自己的电话,主动为患者服务。”同事崔小英说,李惠平坚持以医者的仁爱对待病人,将诊疗送至空巢老人病床前,先后对辖区26个困难家庭开展了“家庭病床”活动,如今他每月平均要为6名患者更换胃管。

今年8月的一天晚上10点多,李惠平突然接到一名患者的电话。原来,糖尿病患者王阿姨因同学聚会过于劳累,回家后胸闷气短十分难受,考虑到儿子出差的王阿姨想到求助李惠平。接到电话后,李惠平迅速赶到老人家中询问病情,并指导老人服药,叮嘱她第二天要去医院做检查。

因为这份尽心尽责,工作十余年来,李惠平先后收到表扬信和锦旗30余件,许多老年患者提及他都竖起了大拇指。

### 彩虹服务绽放光芒

随着一封封感谢信、一面面锦旗,李惠平义务帮助空巢高龄

老人的故事在医院传开。2009年,为呼吁广大医护人员向李惠平学习,滨南医院决定由李惠平带头成立涉及内科、外科、检验、护理等多个业务科室的志愿医疗队,并取名为“彩虹服务队”,旨在集各方之力更好地服务辖区居民。

八年来,“彩虹服务队”志愿者利用休息时间主动上门为空巢、病困老人提供医疗服务,并利用专业特长及时解答老人的疑难问题。如今,在滨南社区,彩虹服务队已成为温暖老人心田的名字,医院越来越多的年轻人将志愿服务视为了一种习惯。

随着内镜检查的普及,李惠平又将精力着眼于检查后的治疗效果,并开展狭窄腔道支架植入、早癌筛查、内镜黏膜切除术等多个特色项目。

今年5月,李惠平还利用早癌筛查成功挽救了一名患者的性命。原来,闫女士在陪同朋友检查时,无意间向李惠平说起了肠胃的异常反应。敏感的李惠平建议闫女士进行检查,结果显示闫女士胃黏膜细胞分布错乱,被诊断为胃癌早期。闫女士听从了李惠平的建议后,立即到北京进行手术,目前已逐步恢复健康。国庆节前夕,闫女士到滨南医院复查时专门找到了李惠平表示感谢。

执着钻研架起医术提升的快车道,医者仁心赢得患者的尊重。近年来,李惠平因表现突出先后荣获“胜利油田五四青年奖章”、“中石化用户满意服务明星”、“胜利油田双文明先进个人”、“胜利油田最美一线员工”、“胜利油田助人为乐道德模范”、“胜利石油管理局优秀卫生工作者”等荣誉称号。

## 技术检测中心: 提前30天高质完成抽检

本报10月17日讯(记者 邵芳 通讯员 李文学 李霖) 今年以来,作为承担中国石化10家上游企业采购物资和自产原油质量监督抽查工作的胜利油田技术检测中心,按照“质量永远领先一步”的原则,提前30天高质量完成样品检验145批次,较年初计划多检4个百分点。

质量监督检验所,是技术检测中心内设的一家从事质量监督检验的专业机构,已连续15年承担中国石化上游企业物资产品及资产原油质量监督抽查工作,为打造质量过硬的国企品牌形象奠定了坚实基础。

据了解,按照中石化科技开发部下达的年度质量监督抽查计划,质量监督检验所抽检范围覆盖10家上游企业,抽检产品包括酸化缓蚀剂、防垢剂、交联剂、助排剂、压裂支撑剂、清防蜡剂、粘土稳定剂、瓜尔胶、电线电缆、电控箱(控制屏)、三角带以

及各油田的自产原油等12种产品。

据了解,近年来,中石化高度重视质量管理工作,并建立健全相关规章制度筑牢质量管理根基,抽检合格率也由过去的90%持续稳定在目前99%-100%。

质量监督检验所党支部书记、副所长杜灿敏说,原油检测严格执行了Q/SH0564-2013标准,主要指标为:含水量、原油有机氯含量、机械杂质、盐含量、密度、硫含量、酸值。目前,该所共完成自产原油检验36批次,覆盖各油田所有原油外销口,均达到标准要求。

根据“上游对下游负责,上一道工序对下一道工序负责”的要求,技术检测中心已连续4年对各油田外销口原油进行跟踪检测,不仅使中石化和各油田技术监管部门第一时间掌握自产原油质量现状,更为控制原油质量提供科学的数据支撑。

## 巴州测井分公司: 技术创新带动效益倍增

本报10月17日讯(记者 邵芳 通讯员 丁静 关脉凌) 今年以来,胜利工程公司测井分公司巴州测井分公司持续发挥技术创新在市场开拓中的推动作用,创效能力持续提升。据统计,今年前9个月,分公司共完成测井、射孔和取心施工329口井,外部市场工作量同比增长55.6%,关联交易市场增长12.1%,实现利润1000余万元,完成年计划的125%。

10月1日,在油气勘探管理中心重点探井——成斜2井施工中,巴州测井分公司运用水平井工艺完成地层倾角项目测量,在长达2600米的斜井段成功采集到地层信息,既满足了甲方实际需求,又拓宽了创收渠道。而这,仅仅是他们依靠特色技术闯市场的一个缩影。

近年来,针对新疆油区超深、超高压、超高温井的实际情况,他们自主研发高温仪器,改进旋转取心工艺,推广应用声波远探测等新仪器,实现测井技术与工艺的不断创新。

目前,已先后完成7000米以上钻输测井、水平井测井施工任务10余井次,在国内压力最高井——顺南6井(压力169兆帕)、国内水平井钻输测

井最深和对接点最深井——顺北2井(井深8169.27米,对接点深度7068米)等重点井施工中,创出多项行业新纪录。

随着勘探开发的不断深入,新疆工区水平井、大斜度井不断增多。常规测井仪器和施工工艺面对复杂的地质条件和井筒状况,往往束手无策,而巴州测井分公司成熟掌握的存储式测井工艺正是解决这类问题的“法宝”。抢抓市场机遇,分公司加强与同行队伍合作,依靠先进工艺技术完成存储式测井施工13口,创产值340余万元。

在今年西北油田分公司12次裸眼井测井招标中,巴州测井分公司全部一标中的,新取得合同额4360余万元。

在做精常规油气市场的同时,他们主动出击煤层气、页岩气等非油气市场,中标新疆煤田地质局上半年煤层气测井施工项目,议标获得北京中核大地矿业勘查开发有限公司页岩气调查井泉参1井测井施工任务,完成新疆第一水文地质队沙参1井测井施工。在技术引擎的强力推动下,巴州测井分公司实现了市场份额和利润的双提升。



文体活动 凝聚士气

10月15日下午,胜利油田河口采油厂第八届职工大众体育运动会,在胜利第三十九中学圆满落幕。本次体育运动会作为采油厂“喜迎十九大”系列文化活动之一,吸引了全厂35家单位的1300余名运动员,参加了田径、乒乓球等35个单项比赛。赛场上,运动员们发扬“友谊第一 比赛第二”的体育精神,团结协作、顽强拼搏,展现了蓬勃向上的精神风貌。经过2天的激烈角逐,采油管理四区获得团体比赛第一名。据了解,书法、摄影主题展和运动会等活动的成功举办,为采油厂“喜迎十九大”系列文化画上了一个圆满的句号,也激发了广大干部员工戮力同心、真抓实干,积极践行“三转三创”的热情。

本报记者 邵芳 通讯员 吴木水 摄影报道